

“单手”执教 一心育人

——鹿邑县第二实验小学教师荆勤带伤坚守教学一线

□通讯员 花涑栋 文/图

2025年12月30日上午,鹿邑县第二实验小学三(1)班班主任荆勤意外受伤,导致右臂肌腱断裂。医生建议静养两个月,但她却毅然提前返回课堂。即便右臂固定着支架,她仍一丝不苟地板书,面对处于学习关键期的学生,她仅稍作休整,便用单手支撑起教学,坚定地守护着班级。

为不影响教学进度,荆勤老师每天提前到校,坚持用左手板书和批改作业,课堂上依然保持细致讲解与耐心互动。她说:“学生们正适应三年级的学习节奏,我实在放不下他们。”这份坚守与奉献,深深感动了学生与同事,也真切彰显了爱岗敬业、心系学生的师者仁心。



荆勤为学生讲解知识。

“安全讲师”进校园



交警为师生和家长讲解交通安全知识。1月8日下午,周口市公安局交通警察支队三大队的民警走进周口市文昌小学,化身“安全讲师”,为全校师生及家长代表带来了一堂实用、丰富的交通安全课。

通讯员 郭婷 摄

一面锦旗 一份认可



家长和学生代表为学校捐赠锦旗。

□通讯员 张保富 文/图

1月9日,周口市韩庄小学校园里暖意融融。部分学生家长与学生代表专程来到学校,将一面承载着诚挚谢意的锦旗送到老师手中,以此表达对学校教育教学工作的充分肯定和对老师们辛勤付出的由衷感激。

锦旗虽轻,情意深重。家长的举动,不仅是对教师辛勤耕耘的温暖回馈,也体现了家校之间和谐共育、同心同行的良好氛围。学校表示,将继续秉持教育初心,与家庭、社会携手共进,悉心助力每一位学生阳光成长、全面发展。

巧手匠心育成长



社团老师李峰指导学生进行木料加工。1月12日,周口市实验学校木工社团组织同学们系统学习木料加工知识,亲身体验锯、刨、磨、拼等一系列手工环节。

通讯员 李云 摄

本版组稿 范一言

当数学“活”在生活里 ——记一节生动的数学课

二年级的数学课,理应充满童趣。李老师善于将数学知识巧妙融入游戏和探索,让初识“乘法”与“长度”的孩子们,亲手触摸到数学的乐趣。

一个秋日午后,桂香幽幽。李老师怀抱一叠枫叶走进教室:“每组需要6片枫叶,4个小组一共需要多少片?”孩子们顿时兴致盎然,有的动手分拣,有的在纸上画圈计算,很快得出答案:“6+6+6+6,就是24片!”她笑着点头:“对呀,4个6相加,我们可以用乘法‘6×4’来表示,结果也是24。”于是,抽象的乘法口诀,悄然化作了枫叶堆里被发现的“秘密”。

学习《厘米和米》时,教室变身“测量工坊”。她拿出直尺和米尺:“来,量一量我们的世界!”孩子们立刻行动起来:铅笔长约18厘米,黑板边长约3米……小宇举着尺子兴奋地报告他的发现:“老师,1米里面真的有100个1厘米!”当孩子们用尺子认真画出一条5厘米的线段时,指尖触动的不仅是精确的刻

度,更是对“长短”鲜活而具体的感知。

就连整理文具也能成为数学实践。“每组5个文具盒,每个放3支铅笔,一共需要多少支?”问题一出,孩子们便动手整理。小宇一边摆放一边计算:“3+3+3+3+3,一共15支。”望着整齐的文具盒,他恍然大悟:“原来‘3×5’就等于15!”

李老师从不让孩子死记硬背公式。她深信,二年级数学的美,就藏在枫叶的分布中、藏在尺子的刻度间、藏在每日可见的物品里。当孩子举着尺子清晰地说出“1米等于100厘米”时,那知识与生活相连的惊喜,正是最生动、最可贵的数学之美的萌芽。

周口市六一路小学 李小玉

教师心语

